

保卫部开展防火封堵排查专项行动

本报讯(通讯员 王兴云)为切实加强消防安全管理,消除火灾隐患,保卫部积极组织开展防火封堵排查专项行动。

防火封堵是预防火灾蔓延扩大的重要措施,此次排查整治行动依据消防安全相关标准,对冶炼工序熔融金属区域、控制室、电缆隧道、管道井、防火分区、主电室、液压站、油库等部位

区域的防火封堵情况进行检查。重点查看防火封堵材料是否脱落、损坏,封堵是否严密,有无孔洞、缝隙等可能导致火灾蔓延的隐患。

在排查中,发现部分区域存在防火封堵不严、防火封堵材料脱落等隐患。针对这些隐患,由发生隐患的单位指派专业维修人员严格按照要求,采

用合格的防火封堵材料,对存在隐患的部位进行重新封堵,确保封堵严密、牢固,达到防火隔烟的效果。

同时,将不断加强对员工的消防安全教育,提高员工的消防安全意识和责任意识,切实将消防安全工作落到实处,为各单位的稳定发展和人员的生命财产安全提供坚实保障。



近日,装备部与内蒙北方永磁电机公司进行技术交流,共同探讨智能制造与新能源背景下电机行业的创新与变革。随着智能制造与新能源技术的飞速发展,稀土永磁电机凭借高效节能、绿色环保等优势,节能效果比传统电机提升20%以上。

高诚摄

身边故事

矿井深处的守望者

通讯员 侯芳 霍鹏

晨光初露,太钢代县矿业公司的山峦间披上了一层薄纱般的轻雾。1738水平矿井入口处传来矿车的轨道声,打破了清晨的宁静。峨口矿的地采人走向那通往地心的井口,矿灯紧扣在安全帽上,恒定的光晕穿透幽暗,为前行者铺开一条光的轨迹。

矿井深处,空气中弥漫着泥土和岩石的自然气息。地采人在这日复一日地与大地对话,用钻机的轰鸣、炸药的爆响和智慧的光芒,在地心深处开辟出一条条希望的巷道。他们的工作服上沾有矿尘,却遮掩不住那份执着的信念。每一次下井,都是一次与风险的博弈;每一次开采,都是一次对安全的承诺。他们熟练地操作着现代化的设备,精准地完成每一个开采步骤,用专业和专注为矿山的未来贡献力量。

安全是地采人永恒的生命线。他们以“双基管理”为抓手,将安全责任细化到每个作业单元。通过严格执行标准化作业流程,从巷道支护到

矿石运输,每个环节都建立可视化操作规范。每周安全活动已成为必修课,不仅涵盖应急逃生、气体监测等实操技能,更通过KYT危险预知训练让风险预判能力深入人心。在设备设施管控方面,他们建立全生命周期档案,运用智能监测系统实时追踪设备状态,实施“一班三检”制度确保零故障运行。先进的防护设备和科学的安全管理理念,配合环环相扣的安全体系,为地下作业构筑起立体化的安全屏障。

地采人的生活并不容易。长时间的地下作业让他们错过了日出日落,错过了春华秋实。但他们用乐观和坚韧,在黑暗中找到了光明。他们互相鼓励,互相支持,用温暖的笑声驱散疲惫,用坚定的信念照亮前路。在矿井下,他们或许远离了地面的繁华,却在彼此的陪伴中找到了心灵的慰藉。这种团结协作的精神,是他们战胜困难的无尽动力。

在技术革新的浪潮中,地采人没有退缩。他们用智慧和勇气,在传统与现代之间架起桥梁。一个个创新的火花,在地下深处迸发,照亮了矿山的未来。他们积极参与技术革新与改造项目,针对地下开采中遇到的难题,群策群力,大胆尝试新方法、新技术。通过不断探索与实践,一些创新成果在实际生产中得到应用,有效提高了生产效率,降低了劳动强度,为矿山的可持续发展注入了新的活力。

地采人是矿山的脊梁,是黑暗中的光明使者。他们用辛勤的汗水,开采出深埋地下的宝藏,为矿山发展贡献着力量。他们是代县矿业的骄傲,是值得我们永远铭记的地下守望者。他们的故事,或许没有惊天动地的情节,但却充满了平凡中的伟大;他们的身影,或许常常被遗忘在黑暗的角落,但却支撑起了整个矿山的希望。他们是地下深处的守望者,用坚守与奉献,书写着属于自己的壮丽篇章。



让职工在安全工作中『唱主角』

刘宝宝 王政

基层职工是与安全工作联系最紧密的客观主体,应让基层职工在安全教育、安全检查、隐患整改中“唱主角”,力促职工在本质化安全工作中从“被动参与”到“主动融入”,营造“人人重视安全”的良好氛围。

在安全教育中“唱主角”。可开展安全教育轮讲,强化全员意识,有计划地安排一线职工上讲台,讲述亲身经历的安全事故经过,介绍个人积累的安全经验,讲述个人对安全工作的认识等,为传统教育注入新元素,让职工对安全工作进行再思考,使安全教育形式多样化,促进全体职工将安全技能更好地入脑入心。

在安全检查中“唱主角”。可开展安全检查轮岗,进行“换位实践”。在安全检查工作中,可让一线职工轮岗参与联合检查或交叉检查,一方面提升职工掌握安全知识的全面性,找出自身的安全短板,另一方面学习兄弟单位、班组在安全工作中的经验做法,让职工在换位实践中加强对安全工作的全面认识。

在隐患整改中“唱主角”。一线职工最熟悉现场实际情况,在隐患整改方案制定环节以及整改成效验收过程中最具发言权。应让职工在隐患整改中对方案的制定完善提出建议,对整改成效参与验收评定,充分挖掘职工的智慧与潜力,提升参与隐患整改的积极性。



“全面对标找差、争创一流业绩”劳动竞赛开展以来,地勘公司(智维中心)通过提效率、强链条、防风险,推进内涵式发展,提升核心竞争力。图为大车标准化检修现场。

李志峰摄